



支付宝、微信支付等非银行支付迎新规,实施后会有何影响?

5月1日即将实施的《非银行支付机构监督管理条例》,将非银行支付机构及其业务活动进一步纳入法治化轨道进行监管。4月22日,中国人民银行发布了这部行政法规实施细则(征求意见稿)。这部行政法规将如何落地实施?实施后会产生哪些影响?一起来听专家解读。

设置换证合理过渡期 实现平稳过渡

非银行支付,简单来说,就是指不通过银行,而是通过其他机构提供的支付服务。比如,我们经常用到的支付宝、微信支付等。

实施细则明确了根据新规换发新的支付机构许可证的程序和时间表。换证过渡期设置为实施细则施行日至各支付

机构支付业务许可证有效期截止日。同时,考虑到部分支付机构许可证到期时间与实施细则施行日期较近,这些支付机构的过渡期放宽至12个月。

换证过渡期满,中国人民银行将按照新规重新换发支付业务许可证。记者了解到,支付机构满足条件的,也可以选择提前申请换发支付业务许可证。

招联首席研究员董希淼表示,“过渡期给予了支付机构充足的时间去准备。同时,原来这些支付机构的支付牌照有效期是5年,每5年就要申请延期一次,这次新规实施后,支付机构取得的支付牌照是不设期限的。”

实施细则还明确,适当下放部分支付机构变更事项审批权限,减少审批层级。“比如说,变更公司名称或者注册资本等,只需要中国人民银行分支机构受

理、审查、决定。这将提高行政许可的审批效率,有利于建立健全高效、快捷的变更事项办理机制。”中国民生银行首席经济学家温彬告诉记者。

数据显示,截至目前,全国共有183家非银行支付机构。非银行支付机构年交易量超1万亿笔、金额近400万亿元。

不改变支付机构 原有业务许可范围

实施细则中对非银行支付机构都有哪些新规定?专家表示,实施细则坚持稳字当头,注重监管一致性,确保支付市场平稳过渡。

专家表示,此前支付业务分为网络支付、银行卡收单和预付卡业务等三类。随着技术创新和业务发展,出现了条码支付、刷脸支付等新兴方式。《非银

行支付机构监督管理条例》提出将支付业务重新划分为储值账户运营与支付交易处理两类,而区分这两类业务的关键在于能否接收付款人预付资金。此次公布的实施细则,提出了具体分类方法,专家表示,这将更好地满足市场发展和监管需要。

温彬告诉记者,实施细则充分考虑了当前分类方式下的许可框架,不会改变支付机构原有的业务许可范围,也就是说支付机构原来有的业务都还有,预计不会对支付机构的业务连续性和用户体验产生影响。

此外,实施细则还明确要求,非银行支付机构如果要调整收费项目或者收费标准,应至少提前30天进行持续公示,支付交易记录应至少保存5年。

(据央视新闻客户端)

南昌加强和改进 中小学体育工作

4月22日,南昌市教育局印发《南昌市教育局关于加强和改进中小学体育工作的实施意见》(以下简称《实施意见》),从落实常态体育锻炼要求、构建学校特色课程体系、完善体育竞赛育人体系等九个方面提出主要任务,旨在进一步加强和改进南昌市中小学校体育工作,构建德智体美劳全面培养的教育体系。

根据《实施意见》,到2027年,全市学生体质健康测试优良率力争达到55%,及格率达到95%,学生近视率每年下降0.5%,全面普及中小学生游泳教育,使每位学生熟练掌握1项至2项运动技能。学校体育场地设施进一步改善,体育教学、训练、赛事和评价体系进一步完善,校园体育文化氛围日益浓厚,学校体育基本实现优质均衡的发展目标。

在落实常态体育锻炼要求方面,《实施意见》明确,严格落实课程设置要求,开齐开齐体美劳课程。小学教育阶段学校每周开设5节体育课,初中教育阶段学校每周开设3节体育课,高中教育阶段学校(含中职)每周开设2节体育课,中小学每天大课间体育活动不少于30分钟。构建幼小初高一一体化的校园体育活动体系,提升每天一小时校园体育活动时间。

在构建学校特色课程体系方面,《实施意见》提出,学前教育阶段要开展适合幼儿身心特点的体育游戏活动,培养体育兴趣爱好;义务教育阶段聚焦“教会、勤练、常赛”,教会学生科学锻炼;高中阶段落实运动模块教学要求,指导学生掌握运动技能。

在构建体育“一条龙”贯通式人才培养模式方面,《实施意见》坚持“分类管理、分级负责”的原则,打通各学段招生壁垒,允许义务教育阶段具备良好体育特质的学生在本行政区域内合理流动,构建“高中衔接初中、初中衔接小学”的体育人才贯通式培养模式,形成“管理共建、师资共用、研训共联、资源共享、质量共计、发展共赢”的体育竞技人才小初高一一体化发展的良好格局。

在强化体育场馆设施供给利用方面,《实施意见》提出,加大学校体育场地设施新改扩建力度,鼓励有条件的学校或新建学校建设包括游泳池在内的综合性、多功能体育场馆,已建成学校要通过立体式扩容挖潜,拓展体育运动空间。

(全媒体记者 胡燕梅)

一季度全国城镇新增就业303万人

人力资源和社会保障部4月23日发布数据,一季度全国城镇新增就业303万人。按照今年“1200万人以上”的城镇新增就业目标,一季度已完成全年任务的四分之一。3月份全国城镇调查失业率5.2%,就业形势总体稳定。

下一步人社部门将健全就业促进机制,加快完善高质量充分就业工作体系,启动先进制造业促就业行

动,加快研究出台新一轮失业保险援企稳岗政策;

完善重点群体就业支持体系,出台促进高校毕业生等青年就业政策文件,强化困难毕业生专项支持,启动2024年“三支一扶”计划实施工作;

强化精准就业服务,扎实开展民营企业招聘月、百日千万招聘等就业服务活动,推广直播带岗等模式。

(据新华社)

同步播报

找工作的看过来! 春招季哪些行业是“招聘大户”?

眼下正是高校毕业生求职的“黄金期”,哪些行业是今年的“招聘大户”,哪些专业的学生又受到市场的青睐?

在江苏南京的一场校园招聘会上,记者看到,生物医药行业的招聘企业占据了整场招聘会接近一半的展位。蒋素梅是一家医药研发企业的人力资源负责人,刚到招聘现场,就有不少学生前来投递简历。

招聘企业人力资源业务负责人蒋素梅告诉记者:“2023年我们校招突破1000人,今年预计将有2000人的需求计划。我们招聘的主要对象是,临床研究人员以及产品上市

后的市场医学人员。这方面人才确实比较缺。”

调研数据显示,生物医药行业数字化、智能化转型不断提速,也拉高了企业对“医学+技术”复合型人才的需求,38.2%的企业认为,员工需要加强“大数据分析”等综合能力。

此外,今年春招季,全国小微企业的招聘需求也明显增加,康养护理、零售、住宿餐饮、文化旅游、交通出行等服务业岗位需求走高。

截至目前,全国各地已累计举办各类招聘活动6.4万场,发布岗位4300多万个,数量均比去年增加了10%。

(据央视财经)

江西首单“水权+节水贷” 融资合同落地遂川

近日,吉安市遂川县高坪镇联珠电站与遂川农村商业银行签订“水权+节水贷”融资合同,该合同的签订标志着江西省首单“水权+节水贷”落地生效。遂川县高坪镇联珠电站将通过“取水权+收益权质押”方式获得400万元贷款,用于电站升级改造,增加发电量。

作为政银联合研发的绿色金融产品,“水权+节水贷”是指取水户将其合法取得的取水权作为担保,向金融机构申请贷款的一种融资方式,支持包括水利建设、设备更新、农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损、节水技术改造、企业绿色转型等水资源节约集约利用项目。

通过此次签约,遂川县成功将水资源资产转化为可流通的金融资本,为水资源保护和合理利用提供了新的融资渠道,也是盘活水利资源资产,拓展“两山”转化路径的具体实践,不仅有助于解决水资源管理过程中及各企业生产经营的资金瓶颈问题,还能引导社会资本更多地投入到水资源保护和生态建设领域,推动水资源的优化配置和高效利用。

“水权+节水贷”已成为江西省首个专门支持节水和水资源工作的绿色金融贷款业务。遂川县将持续深化对水资源生态产品价值实现路径的研究,不断完善和优化水权抵押贷款的相关政策和机制;持续加强与各金融机构深度合作,在加大对中小型水电站的金融支持基础上,积极探索“水权+节水贷”向农业灌区、取水企业、农村供水项目等主体的推广,助力“水权+节水贷”提质扩面。

(全媒体见习记者 熊嘉)

保障乘客便利出行

4月22日,D2323次列车停靠抚州站站台,列车长程鹏鹏看到一位坐轮椅的乘客,立即上前询问是哪个车厢哪个座位,得知该乘客是7车7F座,程鹏鹏主动帮忙把座位调到了4车15D残疾人专用席位上,并帮乘客存放好轮椅,叮嘱4车乘务员途中多关照。乘客下车前,程鹏鹏先是帮忙拿行李,随后推着其去跟站台工作人员交接,并嘱咐站台工作人员送该乘客出站。程鹏鹏一路暖心照顾,给乘客留下了美好的印象。到站后,该乘客一直称赞南昌铁路局工作人员服务态度特别好,并向程鹏鹏表示感谢。

(陈婷婷)



扬子洲 公铁大桥 加紧建设

4月22日,江西昌九高铁南昌扬子洲赣江公铁大桥,工人正在加紧施工作业。这座大跨度公铁合建桥梁是昌九高铁的关键工程,目前已完成工程量的42.6%。

昌九高铁正线全长137.7公里,设计时速350公里,是我国“八纵八横”高铁主通道中京港(台)通道的关键区段,对促进区域协调发展具有重要意义。

(据《人民日报》)